



陕西省商洛市柞水县营盘镇朱家湾村 入选世界旅游组织“最佳旅游乡村”



阳光讯(记者 韩建军 文/图)10月19日,在乌兹别克斯坦撒马尔罕召开的联合国世界旅游组织全体大会上,陕西省商洛市柞水县营盘镇朱家湾村荣获第三批联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”称号,成为我省首个由联合国世界旅游组织命名的“最佳旅游乡村”,创造了商洛山水乡村建设、乡村旅游发展的世界级样板。

朱家湾村位于陕西省商洛市柞水县营盘镇西北部,地处秦岭腹地,全村总面积126平方公里,总人口1700余

人,是商洛市地域面积最大的村,也是距离西安最近的陕南村落。全村生态环境良好,有各类动植物资源1200余种,高山、潭瀑、溪流、云海等自然景观随处可见,羚牛、黑熊、秦岭冷杉等珍稀动植物生活其间,素有“天然基因库”之称。朱家湾村民俗文化丰富多彩,有柞水渔鼓、民间社火、古法酿酒等非物质文化遗产25种,有秦岭老屋、古道遗迹、孝义厅遗址等物质文化遗产17处,是中国传统保护村落。

近年来,朱家湾村按照商洛市打

造中国康养之都总体部署,充分发挥自身资源禀赋以及紧邻西安的独特区位优势,在充分保护生态资源的基础上,结合秦岭山水乡村建设大力发展生态旅游产业,先后建成牛背梁国家级旅游度假区以及牛背梁国家森林公园、终南山寨等景区景点10余处,并通过引导村民入股或组成旅游协会、旅游经营联合体、农民专业合作社等形式,引进企业发展旅游产业,实现全村80%劳动力就地就业,带动当地及周边村落1万余名群众实现就业增收。2022年全村农民人均纯收入2.6万余元,旅游收入贡献占比达70%以上,该村先后荣获“中国最美休闲乡村”“全国美丽宜居村庄”“全国生态文化村”“全国乡村旅游重点村”“国家森林公园乡村”等30余项国、省荣誉称号。

据了解,联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”评选始于2021年,旨在通过旅游促进乡村文化遗产保护和可持续发展。截至目前,我国已有8个乡村被授予世界“最佳旅游乡村”称号,总量居世界第一,首批入选的是浙江省余村和安徽省西递村,第二批入选的是广西壮族自治区大寨村和重庆市荆竹村,第三批入选的是陕西省朱家湾村、甘肃省扎尕那村、浙江省下姜村、江西省篁岭村。

宁强县巴山镇举行 “相伴夕阳 乐在重阳 银龄互助 爱溢宁强”活动



阳光讯(记者 任军 通讯员 唐明安 刘炳林 文/图)10月13日,汉中市宁强县巴山镇石坝子村举行“相伴夕阳 乐在重阳 银龄互助 爱溢宁强”主题庆祝活动,活动由宁强县民政局、巴山镇人民政府、宁强县妇女儿童发展中心、石坝子村“两委”、村老年协会联合举办。现场,活动主办方为该村捐赠了价值超21000元的红白事专用灶具、餐饮用具、老人棋牌桌椅和老人健康包;为80余名60岁以上老人过了集体生日;表彰了8对孝亲敬老、和睦邻里、50年以上婚龄的金婚夫妇;县老干部服务中心艺术团也带去了精彩的文化节目。

据了解,由乐施会(香港)北京办事处援助的宁强县农村养老机制建设项目,自2020年8月实施以来,在宁强县人民政府的高度重视下和以宁强县民政局为主体的相关部门支持下,稳步推进、健康发展、成效显著,为民政社工开展工作、党政系统推进养老事业、打通政策实践的“最后一公里”提供了思路,探索了路径。

各项目村以“村幸福院”为依托,与村“两委”共建,成立了村老年协会,使农村养老机制建设有了组织机构与载体;为项目村老年协会配备了餐饮灶具、理发套、健康包、锣鼓四件套以及二胡、唢呐、快板等硬件设施。项目村老年群体通过“关爱月”活动、结对帮扶以及健康管理,感受了前所未有的温暖。

黄陵矿业二号煤矿多措并举 破解“高耗低效”难题

■记者 史超 通讯员 许梦琪 同晓军

今年以来,黄陵矿业二号煤矿紧紧围绕生产经营目标任务,瞄准修旧利废、创新创效等关键环节,牢固树立“过紧日子”思想,降成本、增效益,用紧日子换来了“好日子”。

黄陵矿业二号煤矿不断加大修旧利废和回收复用力度,深挖内部潜力,盘活闲置物资资源,充分利用废旧物资价值;同时,以全员创新工作为着力点,充分发挥劳模工作室和党员创新工作室“双平台”作用,持续强化全员技术攻关、技术创新能力,通过开展“理论+实操”和个人定制化培养,让人人都能在生产实践中发挥聪明才智,多出成果、多出精品。除此之外,该矿还持续加快优秀“五小”成果转化与应用,解决工作中的技术难题,不断提升职工的生产技能和技术革新的本领。

如今,黄陵矿业二号煤矿抢着修、跟着修、共同修的氛围愈发浓郁,该矿从大处着眼、小处着手,全方位推进对标挖潜,全力破解“高耗低效”难题,不断增强矿井竞争力。

社保政策进万家 便民宣传暖人心

扶风县人社局开展“社会保险进万家 真情服务你我他”主题活动

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 王静文/图)“今年灵活就业人员缴纳养老保险费最低档次是多少?”“我经常在外地,到时候退休怎么办理呢?”“每年的生存认证有固定时间吗?”面对这些疑问,宝鸡市扶风县人社系统的工作人员一一耐心解答。

为扫除群众社保政策“信号”盲区和接收“死角”,扩大人社政策“宣传半径”,画好为民服务“同心圆”,10月21日,扶风县人社局在市民中心广场开展“社会保险进万家 真情服务你我他”主题活动,全面推进社保服务走进千家万户。

活动现场,工作人员通过设置政策咨询台、展板,为群众发放宣传资料、“政策围裙”,向群众普及参保登记、资格认定、工伤认定、业务经办等方面相关政策法规;通过一对一、面对面的政策讲解,帮助群众算清楚、



看明白“经济账”,让群众明明白白参保、实实在在受益;同时,邀请群众在市民中心大厅现场体验“自助式”终端、“套餐式”经办、“一站式”服务,切身感受信息化、智能化、便利化的社保经办服务。

此次政策宣传接待现场咨询200余人次,发放宣传资料800余份,切实提高了群众对社会保险政策的知晓率,扩大了社保政策覆盖面,有效提升了群众的获得感、幸福感、安全感,让惠民政策更加深入人心。